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Prvi festival jugoslovanske 
sodobne glasbe v Belgradu 

Jugoslovanska sekcija mednarodnega združe-
nja za sodobno glasbo je začela razvijati nenavad-
no agilnost. Belgrajskemu komponistu dr. Mil oje 
MilojeviČu je uspelo pridobiti naklonjpnost mini-
strstva prosvete, ki je prispevalo znatno vsoto v 
svrho festivala. Festival je sestojal iz dveh kon-
certnih produkcij pod blagohotnim protektoratom 

kraljice Marije. . . . 
Dne 5. maja se je vršil v dvorani nove uni-

verze komorni večer. Sodelovala je koncertna pev-
ka gospa Ivanka Milojevičeva, češkoslovaško kvar-
letno združenje »Zika«, ki je v to svrho prekinilo 
turnejo po Nemčiji, komponist dr. Milojevič, kom-
ponist in dirigent Jovan Bandur, komponist in 
pianist Pregrag Miloševič, dirigent Lovro Matačič, 
solisti orkestra kraljeve garde ter člani akadem-
skega pevskega društva >Obillč«. Spored je bil 
»ila pester i po smeri i po zasedbi. 

Komorni koncert so otvorili Zikovci z Mihovil 
Logarjevim kvartetom :>con Marcia funebrec. Delo 
sestoji iz štirih stavkov, v katerih prevladujejo 
nočasna tempa. Mogoče je to vzrok, da se skladba 
nekoliko vleče. Tudi pogrešam pri Logarju stroge 
logike. Delo ni pisano v sodobnem slogu, kajti 
mesta »quasi Rezitativor. ter nepotrebni tremoli 
violin so za danes že preživeta sredstva. Nedvom-
no je pa Logar talent, ki se bo še razvil. 

Sledila je Bandurjeva >llimna človeku« iz 
Sofoklove Antigone za anjični zbor recitatorjev in 
Sest instrumentov. Komaf kakih šeet minut traja-
joča skladba mi je zapustila nenavadno globok 
dojem. Predvsem je ideja nova. Recitatorji se gib-
ljejo v obsegu par tonov, instrumenti so izrabljeni 
do skrajnosti ter zvenijo nad vse delikatno. Poleg 

5. Slavenskega smatram Bandurja za enega^ naj-
iačjih jugoslovanskih komponistov. ->Himna člove-
ku' bi nadvse dostojno reprozentirala našo glasbo 
tudi v tujini. Zalibog so pri nas prilike take, da 
nekoliko obsežnejša skladba sploh ne prihaja v 
poštev za tisk. 

Miloševlč je sam zaigral -.malo klavirsko sui-
to«. Je to delo resne invenriie ter učinkovitih kon-
trastov, ki je pa j>o Bandurju vplivalo vendar ne-
koliko medlo. Klavirski slog je pogodil Miloševič 
jzborno. _ , , . 

Milojevičeve »tri pesmi iz južne Srbije' je 
zapela krasno njegova gospa soproga, pri klavirju 
je bil avtor sam. Prav posrečena priredba za glas 
in klavir. Navdušena publika je v znak priznanja 
izsilila ponavljanje tretje. 

Kot zaključno točko so igrali Zikovci uspel 
Lhotkov »Cončcrtoc za godalni kvartet. Je to zrelo 
delo zmernomoderne smeri. Vse finese kvartetnih 
instrumentov je izrabil skladatelj v mojstrski ob-
delavi, v mojstrskem izvajanju je tvorila ta točka 
res dostojen zaključek komornega večera. 

Kljub »Ju rje vanju? je napolnila publika dvo-
rano do zadnjega kotička ter je navdušenje rastlo 
od točke k točki. Z izrednim zadovoljstvom sc m 
ugotovil, da ta nepokvarjena publika nima pred-

l i r_IJfOyslero f prejema moderno umetnost z elemen-
,,£ffjpiiai- -Žuvslvt Tudi častniki so bili. častno zasto-
pani, 1xataj(jninieter general Iledžič je prisostvoval 
i koniorneniu večeri; i matineji, ki se je vršila dne 
6. maja v narodnem gledališču. 

Tam stno slišali sinfonično tvorbo. Vse 
I očke je izvajala belgvajska filharmonija pod di-
rigentoma Hrističem (2. in 3. točko) ter Matačičem 
(1. in 4. točko). 

Dobroničev trodelni -»Karneval« je sioer že 
starejšega datuma, a je bil za Belgrad novost. Prvi 
in tretji stavek sta živahnega značaja ter ritmično 
/.'-lo pregnnntna. srednji det JP liričen adagio. ki 
se nekoliko vleče. Skladba imponira po svoji ši-
roki arhitektoniki. 

llrističevi >Dve igri ' sta polni narodnih 
ritmov ter zanimivih domislekov. Drugo so morali 
ponoviti. Skrajnega modernizma se Hristič iz-
ogiba. 

Bersova r>Sunčana polja« v obliki sinfoničnn 
slike blestijo v romantiki ter sočnih orkestralnih 
zvokih. Sodobna ta sklndba ni. tudi se mi je zdela 
mestoma eklektična. (Smetana. VVngner.) 

VtSek matineje je tvorila Balkanska sinfo-
nija« Slavenskega. Sestoji iz petih delov, kojih 
vsak nam razodeva genija. Sodoben orkester, so-
dobni ritmi, sodobna harmonija! In vendar tako 
elementarno, tako naše! Z neverjetno tehniko ter 
divjo inveneijo kopiči Slnvenski kontraste, da po-
slušalcu zadržuje sapo. Kakor vulkan! Dve leti 
sem redno obiskoval koncerte v Pragi ter slišni 
vso sodobno orkestralno tvorbo, — nekaj tako sil-
nega se sliši redkokdaj. Vsak posamezni stavek 
analizirati mi je jx>d mogočnim dojmom celoto ne-
mogoče. — Orkester in oba dirigenta so navzlic 
malemu številu skušenj slorili več nego svojo 
dolžnost. 

V celoti smatram ta festival kot prav posre-
čen uvod v intenzivno propagando sodobne jugo-
slovanske glasbe, kar je itak glavni namen sekci-
je. Neomejeno priznanje ter zahvalo zasluži bel-
grajski odsek, ki je z g. dr. Milojevičein na čelu z 
neumornim delom omogočil ter realiziral festival. 

Razen Srbov so se udeležili festivala kot de-
legati Fr. Lhotko in A. Dobronič za Zagreb ter 
A. Sajovie, M. Bravničar in S. Osterc za Ljubljano. 

Slovenska moderna umetnost 
1918-1928 

Iz društva Moderna galerija v Ljubljani se je 
ustanovil poseben odbor za prireditev reprezenta-
tivne razstave slovenske moderne umetnosti na ljub-
ljanskem velesejmu 1.1028. Razstava se bo imeno-
vala »Slovenska moderna umetnost 1018—1928« in 
bo itnela namen j>okazati v koliko se je jx>vojna 
nmetnost ustalila doma in koliko ima zveze s sodob-
nimi tujimi umetniškimi prizadevanji in koliko je 
našla odmeva v tujini. Zasnova razstave je sledeča: 

I. Propagandni oddelek: t. katalogi razstav 
doma in v inozemstvu; 2. plakati razstav; 3. kritike 
z ilustracijami, domače in inozemske; 3. kritike z 
ilustracijami v revijah; 5. revije z ilustracijami del: 
6. Razglednice del. 

II. Dekorativni: 1. knjižna oprema (ilustracije, 
vinjete, e* libris, ujx>rabna grafika), reklame, letaki; 
2. Dekorativne slike in pla&tike; 3. dekoracije in-
terieurov; 4. keramika; 5. inscenacije; 6. kostumi, 
vezenine, čipke; 7. diplome. (Knjige in liste naj ilu-
strator sam pošlje). 

III. Grafični: f. originalne radiranke, ciukopis, 
lesorez, linolei; 2. uporabna grafika (etikete, reklam-
ni lističi, ceniki, kolki, vabila itd.); 4. plakete in me-
dalje. (Vsi grafični listi morajo »iti ali v okvirjih 
iiod etekloin, ali passejjartoujih ali sicer primerno 
opremljeni za razstavo). 

IV. Fotografije: 1. izvršenih cerkvenih del; 2. 
spomenikov in drugih posameznih javnih del; 3. 
fotografije razstav grup in posameznikov. (Foto-
grafski posnetki naj bodo primerno veliki in jasni — 
po možnosti povečani, kartonirani, uokvirjeni pod 
steklom.) 

V. Kiparska in slikarska razstava: 1. kipi; 2. 
slike (olje, tempera, pastel, akvarel); 3. risbe. 

Razstavljena bodo dela iz dobe 1918-1928 
tako, da bo vsak posamezni razstavljalec tudi raz-
vojno pravilno označen. Poleg starejših del naj bodo 
razstavljena tudi dela poslednjega časa, od teh jxi 
možnosti taka, ki še niso bila ua velesejmu razstav-
ljena. Posebno dobrodošli so umetniški osnutki za 
javne spomenike in slično, ki niso bili izvršeni. 

Namen razstave je torej dvojen: propagandni 
in čisto umetnostni. Zato vabi jx>dpisani odfer vse 
p. n. umetnike, ki so zainteresirani na tej razstavi, 
da priglasijo vse, za razstavo namenjene predmete, 
do Ј5. maja t. 1. tajniku Moderne Galerije g. T. Sc-
liškarju, Ljubljana, Levčeva ulica 9. Skrajni roki 
do katerega morajo biti predmeti vročeni na Vele-
sejem je 22. maj. Za objekte, ki bi dosi^eli po tem 
roku, ne moremo jamčiti, da bodo uvrščeni v raz-
stavo. Stroški transporta jxi železnici do Ljubljane 
plača razstavljalec sam, povratne pa Velesejem. Od 
cene prodanih umetnin odpade 10 odstotkov na Vele-
sejem in 5 odstotkov na društvo Moderna Galerija. 

Razstava je brez јигуја. Odbor si pridržuje le 
pravico, da z ozirom na razjx>ložliiv prostor število 
doposlanih del poedinih razstavi j al cev primerno zni-
ža. Žal je čas do razstave zelo kratek, ker nam je 
sejmska uprava šele te dni stavila razstavni paviljon 
na razpolago. - Odbor. 

Jasna D?e S*ten 
der SUdsJaven 

Ker je ta knjiga (izšla je v založbi Paul 
Aretz v Dresdnu; obsega čez SOD strani velike 
osmertce in čez 100 reprodukcij v svetlotisku in 
fotografij nn umetniškem papirju) zbudila v znan-
stvenih krogih toliko razburjenja in ogorčenja ter 
povzročila v -»Prager Presse celo debato, ki jo je 
otvoril Hermanu Wendel z vehementnlm napadom 
nanjo, hočemo o njej spregovoriti nekaj besed. Pi-
sateljica pravi v uvodu, da hoče prikazati •»notra-
njosti'- južnih Slovanov, intimne skrivnosti njihove-
ga Fivlienja njihovo erotiko, zakaj »bujna eroti-
ka je bila in ostane ključ za razumevanje južnn-
slovanske duše; ona je trdna os, okrog katere se 
giblje vse njegovo intimno in javpo življenje, in ki 
ie podlaga vsega njegovega mišl jenj in čutenja.« 
Že v koncepciji njenega dela leži torej osnovni, 
neutemeljeno ali vsaj silno enostransko postavlje-
na problematika ljudskih običajev pri južnih Slova-
nih. Nadalje Je temeljna in znanstveno-usodna na-
paka lega dela v tem, da pisateljica obdeluje obi-
čaje (ki se tičejo seveda urno seksualnega in ero-
tičnega življenja ln ki še daleč ne predstavljajo, 
kol avtorica meni, vsega ^notranjega« življenja 
južnih Slovanov, ki so produkt najrazličnejših ras-
nih in kulturnih silnic, kot enoto, brez vsakega tudi 
najmanjšega poizkusa etnografske diferenciacije in 
opredelitve, čeprav jo že njaterial, v kolikor nfn ie 
sama zbrala, k temu naravnost priganja kar sam 
od sebe. Pisateljica torej nima za tnko delo niti 
elementarnih znanstvenih pogojev, (""e knjigo že 
samo povrSho prelistamo, vidimo takoj vso njeno 
nekritfčnost in ncznanstveui, drugotni interes, ki 
Je zlasti nazoren v izbii I slik. ki naj pojasnjujejo 
običaje (erotične) južnih Slovanov. Temu naj nam 
n. pr. služi ženski akt iz Hrvatske, lastni portret 
•odlične Hrvatice' slikariee in kiparice Ive Despič, 
kar eela vrsta fotografij filmske igralke Stefice v i-
dačič, moderne Hrvatice iz Zagreb^' itd. Neka, 
seveda tudi »moderna^ dama (photo: d'Ora, Wien!) 
se nam kaže v nekem >južnoslovanskem nacional-
nem kostumu«! Vse kot v modni revi.i1, Te dn brez 
jiraktifnega, koristnega pomena. 

Tudi Slovenci smo v tej knjigi predstavljeni 
svetu — da bi ne bili! Ne samo to. da nikakor 
ne spadamo v isti etnografski krog kot postavim 
Srbi, o katerih je pretežno govora v knjigi, tudi 
način, kako nas avtorica — pač zaradi popolnosti 
slike o običajih vseh južnih Slovnnov — uporablja, 
je vreden najostrejšega ugovora! Način, kako nas 
pisateljica vrine v knjigo, je tako nekvalificirano 
dejanje, da ga ne moremo dovolj odločno zavrniti 
zgolj z ugotovitvijo samo znanstvene nekorektno-
sti. Vse. kar ve in pove o slovenskih običajih, jo 
v štirih stavkih omenjeni lepežni dan. >Erotisehe 
Scherze, Zvvicken. Puffen, Se.hukern und Russerln 
gibt es dnbei niehr als je. Die Slovenin ist frei-
gebig.< Tn globoka oznaka slovensko-južnoslovan-
ske duše je ovekovečana v prvem jx>glavju, ki nosi 
naslov •Pomlad in ljubezen*. Slovenko v slovenski 
narodni noši pa predstavlja v knjigi neka Mila 
Milila, pevka ljudske opere v Zagrebu, in sicer v 
»dirndlu? koshunu! Tu se ne neha samo znanstve-
na, marveč sploh vsaka resnost. 

Na docela odklonilno in vprav uničujočo kri-
tiko Hermanna Wendla v jPrager Presse: z dne 
25. januarja t. 1., jo dno 4. aprila v istem listu 
odgovorila založba P. Aretz v Dresdnu z navaja-
njem pohvalnih izjav raznih avtoritet, kot prof. 
dr. Fr. S. Kraufta na Dunaju i. dr. Uredništvo »P. 
P .T je nato sporočilo, da bo objavilo še nadaljne 
sodbe strokovnjakov o knjigi. Dne 6. maja se je 
oglasil k besedi dr. Mirko Kus-Nikolajev, kustos 
etnografskega niuzejn v Zagrebu, ki Je najprej 
osporil navedene avtoritete, razkrinkal neodgovor-
no delo Belovičeve in se j>ridružil obsodbi H. 
Wendla (Also noeli einmal mit Herrn Hermanu 
Wendel: -<Vor Ankauf \vird gevvamf. Wird sehr 
gevvarnt...) 

Nedvomno pa je, to moramo priznati, zbrala 
Delovič nekaj sujovega gradiva, ki bi ga le v 
stvari vešč znanstvenik mogel z večjim ali manj-
šim pridom uporabiti. Tako pa je skoraj nepora-
ben, zlasti šo, ker moramo jiovsern tem močno 
dvomili, da bi bil vodno zanesljiv, brez ozira na to. 
ali je melodično-kritično obdelan ali ne. 

Slovenski recttarijski večer v Belgradu. Bel-
grajski Pen-klub priredi v soboto, dne 12. t. m. 
slovenski reeitaeijski večer, nn katerem bodo či-
tali svoja dela (pesmi in prozo) sledeči književniki, 
ki jih je določil ljubljanski Pen-klub: Oton Zupan-
čič. F. S. Finigar. Fran Alhrerht, Anton Novačan 
in Anton Vodnik. Reeitntotje bo predstavil srbske-
mu občinstvu publicist B. B o r k o , ki bo imel na 
večer predavanje o novejši slovenski literaturi. 

gospodarstvo 

P o m a f ^ t e B c ^ a r o m ! 
Darove sprejema upravništvo > Slovenca v. 

Statistika slovenskega 
hmeljarstva 

Potrebo statistike za tako važno panogo na-
šega kmetijstva, kot je hmeljarstvo, smo vedno 
občutili, posebno ker vidimo, kako skrbno šteje 
n. pr. češka vsakoletni prirastek, Nemci imajo pa 
celo za vsak okoliš posebne hmeljarske karte. 

To vrzel je hvalevredno za pna> silo zajain-
čila Sekcija hmelj, trgovcev pri okr. Trg- gremiju 
v Celju s tem, dn je zbrala podatke o izvozu na-
šega hmelja za leti 1926. in 1927. glede natovomih 
in namembnih jiostaj. Za prvo silo pravim. Mi 
rabimo predvsem statistiko nasadov, da lahko po-
tem določimo povpročnl donos, ter jrostanejo tako 
naše cenitve sigurnejše. Drugod delajo statistike 
od sezije do sezije, I. j. od julija do julija in ne za 
koledarsko leto. V letošnjem avgustu zboruje v 
Novem Sadu Mednarodni hmelj, kongres in upa-
mo, da bo dotlej že tudi statistika nasadov gotova, 
da ne stopimo praznih rok pred goste. 

Statistika je zelo zanimiva, ker nam nudi ta-
ko glede zunanjega trga, kot tudi glede domačih 
tržišč lep pregled. L. 1026 se je prodalo 10.561 

fini/ stotov, od teh so povabile domače pivovarne 
210 m. stotov. Če pomislimo, da rabi nnšn plvo-
varska industrija letno 4000 m. stotov, so konzu-
mira razmeroma malo domačega blaga. Vzrok te-
mu je največ to, da so pivovarski mojstri pri nas 
večinoma Čehi. ki profežirajo zaloško blago. Leta 
1927. se je prodalo 17.912 m. stotov hmelja, od teh 
se je porabilo doma 318 m stotov, kar bi značilo 
mal dvig konzuma domačega hmelja. V inozemstvo 
smo izvozili 17.594 m. stolov in sicer: v Nemčijo 
18.002 m. stotov, na Češko 2411 m. stotov, direkt-
no v prekomorske kraj«1 preko Hamburga 1826 ni. 
stotov, v Švico 240 m. stotov. Manjše količin" so 
šle v Avstrijo in na Madjarsko. Ker je bilo 1. ja-
ntarja 1928 po Splošnih cenitvah še okrog o • O 
m. stotov lanskega pridelka n e p r o d a n e g a 
pri producentih, bi znašli naš hmeljski pridelek v 
letu 1927. kakih 24.000 m. stolov napram 10.561 
m. stotom v 1. 1926. Za leto 1926. znači ta številka 
faktičen pridelek, ker se je tako 1925 kot 1926 ves 
pridelek gladko prodal do 31 decembra. Napram 
.1926 se je pridelek povečal za celih 126%. Ker je 
bilo leto 1926. glede donosa prvovrstno, lansko pa 
srednje, lahko računamo, da se je površina nasa-
dov j)ovečala za 150%. Če vzamemo povprečni do-
nos za leto 1926. 25 dkg na rastlino, dobimo za 
leto 1926. 4.224.000 rastlin, kar bi značilo za 1927 
10.560.000 rastlin. V očigled temu. da so se v leto 
1927. nasadi zopet povečali za 50% in so Jih le 
malo opustili, lahko računamo letos 1928. na 
15 milijonov rastlin, ki nam dajo v količkaj nor-
malnem letu 30.000 m. stotov pridelka. 

Na drugi strani je videti iz te statistike, knko 
rastejo poleg Žalen, kjer se je od začetka savinj-
skega hmeljarstva osredotočil« vsa trgovina, tudi 
druga tržišč;*. Tnko je bilo v Žalcu natovorjemh 
13.044 m. stotov, v Št. Petru v Sav. dol. 1903 m. 
stotov (kupljenih je bilo tu še tistih 1826 m. sto-
tov za Hamburg, ki so se pa natovorili v Žalcu), 
na Polzeli 2224 m. stotov, v Šoštanju 400 m. stotov 
itd. Ker so nastale tako v št. Petru kot ludi na 
polzeli in v Šoštanju moderne preparacije hmelja, 
,preti Žalcu nevarnost, da ga izrinejo iz njegovega 
Tloniinantrtega jieložajn. Posebno' nevarne mu lah-
k o postanejo zadružne hmeljarne. ki naj bi nastalo 
kot posledica predvidenega zakona o obveznem 

! oznamenovnnju. Dobro vemo, kaj znači taka de-
koncentracija zn trgovine, gostilne, denarne zavo-
de in sploh za bl.igostanje tega kraja. Zato je to-
liko bolj umljiv silen odpor Žalčanov (Hmelj, dru-
štva, hmelj, trgovcev in hmeljarne) proti uvedbi 
lega važnega zakona. K. 

Razstavni prostor za razslavljalce VIII. med-
narodnega vzorčnega velesejma v Ljubljani, ki so 
vrši od 2. do 11. junija jc popolnoma zaseden. Nn 
razpolago je samo Se nepokrit prostor na prostem 
in 20 m3 v tekstilnem in usnjarskem paviljonu. 

Podajanja o cinku v Bruslju. Kakor jioroča 
»Frankfurter Zeitung , so se izjavili srednje- in 
zapadnoevrojiski producenti cinka za sodelovanje 
in reglementiranjc. Enoglasno je bilo sklenjeno v 
Bruslju ustanoviti statističen urad in produkcijo 
omejiti, čim se opaz.i jiolrebn. Angleži in Ameri-
kanci so povabljeni k pristopu. — Najbolj so se za 
cinkov kartel potegovali Belgijci, ki so povabili 
tudi edino podjetje v naši državi »Cinkarno . d. d. 
v Celju k pristopu. Cinkarna izrablja komaj jiolo-
vico kajiacitete in bo sedanja produkcija najbrže 
vsa priznana. Na povečanje pri nas ni računati, ker 
so cene premogu visoke. Konkurenca v Belgiji, 
češki, Poljski in Nemčiji plačuje za premog tret-
jino tega, kar plačuje naša industrija in premog 
tvori 50% vseh izdatkov. Visoka cena premoga jo 
edini raziog, da je obrat reduciran; če bi se zni-
žala, bi se lahko produkcija pri nas zvišala, ker 
ima tovarna prav ugodno lego z ozirom na tovor-
nine: je bližje sosednjim državam, ki nimajo last-
nih cinkarn, kakor tuja konkurenca. 

Velesejem. V Jugoslaviji so ljubljanski vele-
sejmi že tako udomačeni, da jih pozna takorekoč 
že vsaka vas od Triglava do Ohridskega jezera. 
Tako je prišla ta ustanova do svoje naruvne pro-
pagande. Množice, ki so obiskale Ljubljano in nje-
ne velesejme, so se vrnile domov in so naravno 
razširile vesti o tem, kar so videle in slišale. To je 
jiovzročilo, da so dovažali vlaki od lela do leta 
več obiskovalcev. Letošnji velesejem se točno po 
programu otvori dne 2. junija in se istotako točno 
zaključi dne 11. junija. Naj že sedaj vsakdo gleda 
na to, da ne zaide med zamudnike, kajti letošnji 
velesejem bo zelo bogato založen. Zadovoljstvo 
nas navdaja, ko /.Mmoremo objaviti, da so zn le-
tošnji velesejem že vsi razstavni prostori zasede-
ni. Ne bo ga stanu in posameznika, ki bi nn raz-
stavnem prostoru ne prišel na svoj račun. Zbrano 
bo prilično vse, kar zainore zanimati našega člo-
veka, brezkončna vrsla stvari, ki jih je človek 
ustvaril s trudom svojih rok in s svetlostjo svoje-
ga uma. Kaj pomeili tak nazoren pouk. tak nepo-
sreden stik z razstavljenimi vzorci, na podjetnost 
posameznika, si lahko mislimo. Prav dobro je, da 
spada velesejem letos še v šolsko leto, tnko'da bo 
šolam dana možnost mladinskega obisku in razlage 
pod vodstvom strokovnega učileljstva. Na drugi 
strani pa si more dobaviti vsak to, kar rabi, ravno 
na velesejmu najceneje, ker bo razstavljeno samo 
najboljše blago naravnost od produeentov. Legiti-
macije za obisk velesejma v zvezi s pravico za 
znižano železn. voznino bodo v kratkem dane v 
promet. 

Francija se udeleži letošnjega Ljtibljanskeca 
velesejma od 2. do 11. junija « posebno francosko 
skupino, Del razstavnega blaga je že np poti, drugi 
del pa bo odposlan iz Pariza v prihodnjih dneh. | 
Udeležba Francije bo zelo |n| nlp- in ho pokazal.! 1 

skoro vse proizvode, ki pridi v ; oštev za jugo- j 
slovanski uvoz. Razstavljalcev bo 42. 

Živina 
Milanski trg jemlje vedno znatne količinf 

naše živine. Zanimivo je tudi. da se: je pojavilo 
naša živina tudi v Lyonu tn Marseju Dne 4t t. ni 
je bilo za jugoejovausko živino doseženo v Milanu 
3.50- 4.40 lire. 

V Pragi je znašal dogon 7. t. m 15 goved iz 
Jugoslavije (vseh 1084) in 479 prašičev (vseli 5087). 
Pri srednjem prometu so dosegli: biki iz Jugosla-
vije 6.30—6.60 Kč, prašiči pa 9.30—11 Kč, izjemo-
ma 1.1.20--11.50 Kč Za kg žive teže. . 

Na dunajski goveji' sejem 8. t. m je znašal 
ves dogon 3422 glav, od tega iz Jugoslavije 154 
glav. Promet je b»l miren in so st podražili le 
biki za 5—10 grošev pri kg, ostalo neizpremeujeno 
kakor sledi: voli najboljši 1.75—1.90, I. 1.50 do 
1.70, IT. 1.25—1.45, 111. 0.90—1.20, biki 1.10—1.40 
(ižjemoriia 1.45), krave 0.80—1.30 (fzjemoina 1.40) 
šilinga za kg žive teže. 

Na dunajski prašičji sejem 9. t. m. je bilo pri-
gnanih 14.738 prašičev, od tega 1124 kom. iz Jugo-
slavije. Cene so bile: špeharji L 2.15-^2.20 (izje-
moma 2.25), angleški križani 1.85—1.95 (izjemoma 
2), kmetski 1.85- 2.20 (izjemoma 2.25), stari 1.80 
do 1.00, nemški 1.85—2.05 (izjemoma 205), mes-
nati 1.66—2 (Izjemoma 2.05) za kilogram žive 
teže. — Napram prejšnjemu tednu so cene višje. — 
Opaža pa se zadnje tedne vedno večji dogon Iz 
Nemčije, prejšnji teden n. pr. že 3000 glav, ta te-
den pa . je padel dogon na 1052 glav. 

В о г ж о 
Dne 9. maja 1928 

DKNAR. 
V zvezi s čvrstejšimi mednarodnimi tečaji so 

se tudi pri nas tečaji učvrstili. Promet je bil sred-
nji. Privatno blago je bilo v devizah: Trst, Bu-
dimpešta in Newyork. 

Devizni tetajt na ljubljanski borzi 
9. maja 1928. 

povpraš. pon. srednji sr. 8., V. 

Amsterdam 2289.- 2295.- 2292.— _ 
Uerliu 1358.- 1361,- 1359.50 1359.23 

Piudluipešta 990.50 !>93.50 992,— — 

Curih 1093.50 1096.50 1095'— 1095.-

Dunaj 798— 801.— 799.30 799.45 

London 270.95 277.75 277.35 277.35 

Newyork 56.71 56.91 56.81 56.81 

Pariz 222.65 224.15 223.65 — 

Praga 168.04 168.^4 168-44 168.39 

Trst 298.46 300.46 299.46 299.45 

Zagreb. Berlin 1358—1361, Curih 1003.50— 
1096.50, Dim...i 798—801, London 276.95-277.75, 
Nevvvork 56.705—56.Ш5, Pariz 222 65—224.65, Pra-
ga 168.04—168.84, Trst 298.336- 300.36. 

Belgrad. Amsterdam 2289—2295. Berlin 1358 
—1301, Budimpešta 991.25—994.25, Curih 1093.50 
-1096.50, Dunaj 706—801, London 276.05 277.75, 
Ne\vyorU 56-71—56.91, Pariz 222.65-224.65, Praga 
168.04—168.84, Trst .296.26—300.25. 

Curih. Bel-rad 9.13, lierjin 124.225. Budim-
pešta 90.6O, Bukarešt 3.21, Dunaj T3.01, I.bhdon 
25.82, Nevvjork 518:00, Pariz : 0. t ! 75, Praga 1-7-375. 
Trst 27.3375, Sofija 3.715, Varšava 58.12, Madrid 
87.05. 

Dunaj. Devize: Belgrad 12.51125, Kodanj 
190.60, London 34.6875, Milan 37.1125, \ >\vyork 
710.75, Pariz 27.9725, Varšava 70.715. Valute: do-
larji 708.25. francoski frank 27.06, lira 37.45. dinar 
12.44. 

Praga. Devize: Lira 177.25, Belgrad 59.40. Pa-
riz 132.75, London 16-1.75. Newyork 33 75 

Dinar: Newyork 176, Berlin 7.36, London 
277.80 

VREDNOSTNI PAPIRJI. 
Ker so se izkazale vesti o novem n činu jiln-

čevanja vojne odškodnine po Nemčiji, dn hi nnp-
reč naša država namesto blaga dobila gotovino, 
Nemci bi pa lahko za gotovo vsoto nakupili pri nas 
naravnost vojne škode, i" danes tečaj popustil v 
Zagrebu od 445—447 ua 142- 143. kakor tudi za 
termine. Trboveljska je v zvozi z deklaracijo zo 
petne dividende 30 Din nadalje čvrsta. 

Ljubljana. 7% invest. posoj. 01 den., Celjska 
158 den.. Ljublj. kreditna 128 den.. Praštediona 
812.50 den., Kred. zavod 157—175, Vevče 105 den.. 
Kranj. ind. zjiklj. 335. Ruše 266—280, Stavbna 56 
den., šešir 105 den. 

Zagreb. 7% invest. posoj. 90.50 - 91.50, agrari 
57.50—58, vojna odškodnina 442- 113. maj 4-15 
junij 470, Hipo 58.50, Jugo 87 —88, . Prašledion« 
812.50-815, Ljublj. kreditna 130. Sečerana >00-
525, Drava 370—375, Slavonija 13, Trbovlje 532-
535. 

Belgrad. Narodna banka 6650, vojna odškod-
nina 441.50—143 ( 2200), uit. maj 446—146.50, uit. 
junij 450.50- 455 (1900), Zem. banka 59 -61. Brod. 
društvo 1181, Srbska banka 138—140, Belgr. zadr. 
61, 7% invest. jiosoj. 91.25- 91.75, agrari 57. 

Dunaj. Podon.-savskn-jndran. 81.80, Jugo 10.00, 
Hipo 7.80, Alpine 44.45. Lovkam 9.55, Trbovlje 
66.90, Kranjska industr. 41.25, Ruše 36.90. Muudus 
1.90. Slavonija 1.62. 

BLAGO. 
Ljubljana. Le s : Trami po noti kupca fko v. 

nakl. post. 2 vag. po 245. Zaklj. 2 vag Tendenca 
čvrsta. 

Dež . p r i d e l k i (vse samo ponudbo; slov. 
posl., plač. 30 dni. dob prompt): Pšenica 78 -70 kg 
2% baška 110—412.50, slav. 397.60-400, koruza 
baška času primerno suha kval. gar. 345 - 34Г.50, 
za maj 350—352.50, činkvautin času primerno suh. 
Zdrav rošetau 850—355, oves baški, zdrav re-
šetan 305—310. ajdn dom., zdrava, rcSctana 295. 
moka Og vag. bi. plač. рл prejemu fko Ljubljana 
555—565; zaklj. —. Tendenca neizpremenjena. 

E k s e k u t i v n i n a k u p : 1 vag. rezane 
hrastovine, pop. zdrave, nn živ rob 10 kom 10 420 
2 m, 25 kom 16X18 8 m, 10 kom. 16ХЈ8'з.50 m, 
30 kom. 14X16 2 m, fko vag. nakl. posf. 10 dni 
brez naknadnega roka, takoj plačljivo ob prejemu 
v Splitu umo. 

Novi Sati. Pšenica bač 860 362.50, buč. po-
tiska 362.50—865, ban. 357- 357.50, oves bač. 262 50 
-267.50, ban. 862,50— 367, koruza bač. 295-300, 
maj 300 305. jim. 305-307.50, bela 297.50-30250 

Promet: t vag. pšenice, 25 vag. koruze, 6 v. moke 
Budimpešta (terminska borza), 9. maja Ten-

denca čvrsta. Pšenica maj 83.80, 33.84. ztiDli 34-
31.02. okt. 31.80. 31.88. zaklj 31.84-31.8^. maret 
88 82. 33.78, zaklj. 33.82 -33.84, rž maj 81.60. «1 66 
okt. 27.06—28, zaklj. 2Г7.96-28. marec 29.80. zaklj' 
29.82 20.80, koruza maj 2P.50, 28.6C. zakF "»«* 
- " « 60. iullj 29 20, 28. zaklj. 29.28 29.HO. 


